СЕНТЯБРЬ Пятница 1942 г. № 228 (5765) ЦЕНЯ 15 КОП.

"Бои в районе Сталинграда продолжаются с прежним ожесточением. Несмотря на огромные потери, немцы непрерывными атаками стремятся сломить нашу оборону.

Защитники Сталинграда! Родина с волнением и гордостью следит за вашей героической борьбой. Превратите каждую улицу в неприступный рубеж, каждый дом-в бастион! Пусть подступы к Сталинграду станут могилой для гитлеровских полчищ!" ("Правда").

## Партийные организации и режим экономии

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) погребовала, чтобы на предприятиях промышленности и железнодорожного транспорта «полностью и нравильно использовалось оборудование и хозяйственво расходовались инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергия». Этэ указание приобретает в обстановке

войны исключительное значение.

Сейчас, больше чем когда-либо, необходимо соблюдать величайшую экономию во всем, пресекать расточительство и бесхозяйственность. Возможно лучше и в срок, с меньшей загратой труда, материалов, топлива выполнять и перевыполнять прэизводственные планы — таково требование, пред'являемое партийным организациям и хозяйственным руководителям предприятий.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к такому важному показателю, как себестонмость продукции, отражающему всю хозяйственную и экономическую деятельность предприятия. Если себестоимость высока, то, как правило, это результат неумелого использования техники, сырья, оборудования, рабочей силы. Каждый командир, каждый рабочий должны отдавать себе полный отчет в том, что, осуществляя строжайший режим экономии, они способствуют увеличению выпуска продукции, необходимой фронту, скорейшему разгрому нена-

вистного врага. Для того, чтобы режим экономии стал непредожным законом в работе предприятий, партийные организации должны глубже вникать в экономику производства, во все детали, повседневно быть в курсе производственных дел. Опираясь на актив, прислушиваясь к его советам, указаниям, всемерно поддерживая ценную инициативу, партийные организации должны конкретно заниматься такими вопросами, как использование внутренних ресурсов, замена дефицитных видов сырья, внедрение различных приспосеблений, позволяющих одновременно обрабатывать на станке больше деталей, строгое соблюдение технологической дисциплины. Борьба всего коллектива, всей партийной организации за осуществление именно этих мероприятий дала возможмногим предприятиям Тбилиси (Трикотажный комбинат, электровозное депо, Мелькомбинат и др.) добиться значительной экономии сырья, инструментов, топлива, быстро освоить новые виды продукции, выпускать ее больше и дучшего качества.

последнее время на ряде предприятий Тбилиси состоялись собрания партниного и хозяйственного актива, посвященные вопросам режима экономии. Сейчас в первичных партийных организациях Ленинского района (Тбилиси) идет деятельная подготовка к собранию партийного и хозяйственного актива района,

В августе паровозники дене Тбилиси путем использования внутренних ресурсов сберетли стране свыше 100 тысяч рублей. На этих успехах не останавливаются коллектив и его партийная организация. На-днях в цехах депо состоялись открытые партийные собрания, выдвинувшие ценные предложения. Расчеты показали, что можно еще на 10 процентов снизить себестоимость ремонта машин, своими силами и материалами обеспечить отепление паровозов к зиме, на 5 процентов сэкономить топливо. Боевая задача партийной организации заключается в том, чтобы создать все vcдовия для осуществления этих расчетов. Не везде использовываются имеющиеся

возможности. Можно ли сказать, что партийная срганизация сборочного цеха завода

имени Сталина — ведущего цеха предприятия — осознала всю необходимость строгого режима экономии, если здесь в течение двух месяцев простои станков составили около 2 тысяч часов, если эдесь систематически нарушается график ремонта и слабое качество работы приводит ко вторичным обкаткам наровозов и потушкам котлов. В результате — нережог топлива, рост себестоимости продукции, невыполнение производственного

Слабо осуществляют борьбу за режим экономии отдельные цеховые партийные организации авторемонтного завода. Недавно, например, около 70 моторов, установленных на машинах в сборочном цехе, были забракованы затем на испытательных станциях. А сколько рабочего времени, материалов, электроэнергии было затрачено на работу, оказавшуюся непригодной? И этот вопрос, так же, как и факты нарушения трудовой дисциплины, проходят мимо внимания цеховой партийной организации.

Сейчас на предприятиях, в ответ на призыв ордена Ленина завода № 70 им. Владимира Ильича, широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Новые дополнительные обязательства по снижению себестоимости продукции, экономному расходованию сырья, инструментов, топлива, электроэнергии беколлективы предприятий, цехов, бригад, отдельные стахановцы. Партийный коллектив предприятия, цеха, участка должен быть душой предоктябрьского соревнования, его штабом, боевым организатором. Партийные организации обязаны создать все организационно-технические условия для плодотворной работы соревнующихся и, глубже вникая в организацию производства, своевременно устранять с пути все, что мешает осуществлять строжайшую экономию.

Личный пример коммуниста, его активное участие во всех вопросах, связанных с выполнением обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании, приобретают большую роль. Партийные организации должны непрерывно поднимать и воспитывать в коммунистах чувство высокой ответственности за выполнение плана, за экономное расходование инструментов, сырья, топлива. А это достигается хорошо поставленной внутрипартийной работой, идейным воспитанием коммунистов. И там, где партийные организации обеспечивают под'ем партийнополитической работы, активное участие коммунистов в осуществлении права контроля деятельности администрации, полностью используют могучую силу предоктябрьского соревнования, — там они добиваются решающих успехов в соблюдении режима экономии.

Районные и городские комитеты партии располагают всем необходимым для того, чтобы оказать конкретную помощь новым кадрам партийного и хозяйственктива в их борьбе за выполнение важнейшей хозяйственно - политической задачи. Необходимо усилить пропаганду экономических знаний, систематически проводить в агитпунктах райкомов и горкомов, на предприятиях доклады, лекции, консультации по вопросам экономики. Это поможет активу лучию ориентироваться в вопросах экономики предприятий, лучше осуществлять право конгроля деятельности администрации.

Режим экономии — закон военного времени. Режим экономии должен постоянсопутствовать работе предприятий. Партийные организации несут отдетственность за выполнение этого требования партии и правительства, направленного на увеличение выпуска предукции, на услление всемерной помощи фронту.

## Вручение орденов и медалей СССР

Верховного Совета Грузинской ССР тов. Стуруа вручил ордена и медали Союза ССР работникам ряда отраслей народного хозяйства Грузии, награжденным Указами Президиума Верховного Совета Союза

Орден Ленина вручается забойщику треста «Ткварчелуголь» тов. Айба А. П. забойщику-крепильщику шахты имени Ленина треста «Ткибулуголь» тов. Касра-Ряд горняков получает орден Трудового Красного Знамени, «Знак почета», медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Затем тов. Стуруа вручает ордена и медали работникам финансовых органов и медицинских учреждений. Орлен «Знак ночета» получают директор Института переливания крови тов. Мухадзе Г. М. и тов. Пурцеладзе М. Д.

За успешное выполнение заданий правительства по подготовке квалифицированных рабочих и рабочих массовых профес-

23 сентября Председатель Президиума | сий для оборонной промышленности и транспорта медали «За трудовое отличие» получают старший мастер школы ФЗО № 4 Грузинской ССР тов. Кавтаралзе Г. М. и зам. директора по политчасти ремесленного училища № 13 Грузинской

ССР тов. Чанкветадзе В. Т. Ордена и медали вручаются также нефтяникам Грузии. Орден Трудового Красного Знамени вручается зав. Мирзаанским нефтепромыслом тов. Силагадзе Г. К., орден «Знак почета» --- буровому мастеру Мирзаанского нефтепромысла тов. Кочиеву С. В., медали «За трудовое отличие» начальнику Ширакского нефтепромыслового управления тов. Абесадзе В. К. и бригадиру вышкостроения Мирзаанского

нефтепромысла тов. Макагонову В. И. Тов. Стуруа поздравил награжденных и выразил уверенность, что в ответ на высокую правительственную награду они удесятерят свою энергию в борьбе заукрепление тыла героической Красной Ар-

## Последние известия

АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ-ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА

профсоюза рабочих сельскохозяйственного машиностроения в Чикаго послал рабочим Сталинграда приветственную телеграмму, в которой говорится: «Привет геронческому народу и нашим братьям, рабочим тракторной промышленности Сталинграда, которые, несмотря на огромные трудности, удерживают сейчас осажденную креность человечества. Мы, рабочие сельскохозяйственного машиностроения, собравшись на с'езд с целью создания национального

профсоюза и определения его программы

и политики, призванных усилить наше

участие в общемировой войне против гит-

Нью-йорк, 24 сентября. (TACC). С'езд 1 страны, защитников общего нашего де-

В телеграмме подчеркивается, что геронческие защитники Сталинграда отстанвают дело всех свободолюбивых народов мира. «Наш с'езд, —говорится далее, единогласно принял резолюцию, призывающую Президента и Верховного главнокомандующего Рузвельта ускорить создание второго фронта в Европе для того, чтобы помочь вам и одновремение избавить наш народ от тяжелых мук и страданий, связанных с затяжной войной. Нас вдохновляет ваша доблесть. Вместе с валеризма, горячо приветствуем замечательми мы преисполнены решимости добиться ных защитников вашего города, вашей побелы».

> С'ЕЗД ПРОФСОЮЗОВ НАНАДЫ С'езд призывает к открытию второго фронта

ОТТАВА, 24 сентября. (ТАСС). В Отта- 1 ве открылся с'езд Всеканадского Конгресса Труда (Об'единение профсоюзов Канады). Присутствует свыше 500 делегатов. На рассмотрение с'езда внесено свыше

рабочего движения. На с'езде обсуждался также вопрос о втором фронте. По этому вопросу от различных профессовов поступиле околе 20

150 резолюций по различным вопросам

проектов резолюций. Выступавшие делегаты высказывались за скорейшее открытие второго фронта как важнейшего условия обеспечения победы. Делегаты подчеркивали, что для рабочего класса «второй фронт является проблемой номер первый, ключом к победе над фашизмом».

После прений с'езд единодушно принял резолюцию, в которой высказывается за немедленное открытие второго фронта.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 24 сентября

В течение ночи на 24 сентября наши ! войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах существенных изменений не произошло. . . .

В районе Сталинграда продолжались напряженные бон. Наши части отбили несколько ожесточенных атак противника. Немцы несут большие потери и спешно подбрасывают подкрепления на самолетах. Н-ская танковая часть выбила немцев из укрепленных позиций, уничтожила 600 гитлеровцев, 6 вражеских танков и несколько автомашин. Бойцы части гвардни майора Никитина истребили 160 гитлеровцев и уничтожили артиллерийскую и 3 минометных батарен противника. Краснеармеец тов. Кузненов огнем из противутанкового ружья подбил 3 немецких танка.

Артиллерийским огнем кораблей Волжской военной флотилии подбито 3 танка, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска наносили контрудары немецкофанцистским войскам. Н-ская часть Красной Армяя стремительной атакой выбила противника из одного населенного пункта. На поле боя немцы оставили более 250 трупов. Нашими бойцами захвачены 3 орудия, 2 миномета и 4 пулемета. На другом участке Н-ское соединение отбило несколько атак противника и уничтожило до 700 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Шошин огнем из противотанкового ружья сбил вражеский бомбардировщик. Старший лейтенант Мирохин пулеметным огнем зажег «Хейнкель-111». Оба самолета упали на территорию, занятую нашими войсками.

Юго-восточнее Невороссийска гитлеровды, сосредоточив значительные силы, атаковали наши позиции. Атака противника отбита нашими частями. Уничтожено более 300 неменких соллат и офицеров, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Перейдя в контратаку, наши бойцы несколько потеснили противника.

В районе Синявино понытки противника вернуть потерянные ранее позиции потерпели неудачу. Наши войска отразили все зтаки гитлеровцев и уничтожили 8 немецких танков. Захваченные в плен солдаты 49 полка 28 немецкой пехотной дивизии сообщили, что в ротах этого полка осталось по 20 и менее человек. Огнем нашей зенитной артиллерии и пехотного оружия сбито 16 немецких са-

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, отразил многочисленные атаки гитлеровцев, пытавшихся окружить лагерь партизан. Партизаны истребили в этих боях до 200 пемецко-фанцистских оккупантов.

Пленный ефрейгор 5 роты 111 мотострелкового полка 11 немецкой танковой дивизии Эрвин Шольти рассказал: «В июле я в составе запасного батальона выехал из Верхней Силезии на фронт. По пути из Брянска в Орел я видел очень много разбитых вагонов и исковерканных пистерн. Солдаты мне говорили, что партизаны очень часто пускают под откос поезда с военными грузами. Уже свыше месяца на этом участке дороги курсирует немецкий броненоезд, но аварии не прекращаются. Партизаны попрежнему минируют путь и подрывают мосты.

На фронте я пробыл очень недолго. В первых же боях наша рота потеряла приданных ей танков и большое количество солдат. В последнем бою я был ранен. Я попросил товарищей взять меня с собой, но они ответили: «Некогда нам с тобой вэзиться, русские уже близко». Я остался в блиндаже и попал в плен». . . .

В деревне Захаровка Курской области немецкий комендант об'явил населению, что 4 сентября все взрослые и дети обязаны явиться в помещение школы, где им сделают прививки. Крестьяне отказались делать прививки и не пошли в школу. Тогда комендант с помощью солдат согнал во двор большую группу жителей. Немецкие врачи отобрали 26 человек, в том числе Солицева Петра — 14 лет, Грачеву Веру — 11 лет, Дворникову Екатерину — 9 лет и других, и взяли у них большие дозы крови, не считаясь ни с какими медицинскими нормами. От большой потери крови умерло 9 человек, в том числе 5 подрестков.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребнв четырех гитлеровцев, патриоты скрылись. В лесу близ Мальтруа отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патриоты захватили 11 автоматов и

#### Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздона и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, 15 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь артиллерийской батарси и 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано два склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника. \* \* \*

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами по войскам неприятеля уничтожили два батальона немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части Красной Армин в ожесточенном бою истребили 250 гитлеровцев, сожгли 3 немецких танка, уничтожили 5 орудий, 4 миномета, 7 пулеметов и взорвали склад с боеппипасами.

Несколькими залиами артиллерии кораблей Волжской военной флотилии уничтожено 8 немецких орудий и большая группа вражеских войск.

\* \* \* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках несколько продвинулись вперед. Противник неоднократно пытался вернуть одну высоту, занятую вчера нашей частью. В течение дня гитлеровцы предприняли семь контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. В этом бою уничтожено 35 неменких танков и до батальона пехоты противника-

\* \* \* В районе Моздока большой урон танкам и пехоте противника наносят советские артиллеристы и минометчики. Орудийный расчет тов. Демина, подпустив неприятеля на близкое расстояние, метким огнем подбил 12 танков и уничтожил шраннелью до роты немецких автоматчиков. Наводчик тов. Филимонин уничтожил 5 немецких танков. Минометчики Н-ской части истребили до двух взводов пехоты противника. На другом участке наша часть после упорных боев оставила один населенный пункт.

В районе Синявино происходили упорные бои с противником, пытавшимся велиниться в нашу оборону. Танк старшего сержанта Мороза огнем и гусеницами уничтожил 6 легких немецких танков, 4 противотанковых имики с расчетами и истребил до взвода гитлеровцев.

Карело-финский партизанский отряд, действующий в тылу противника, разру-ШИЛ ВЫСОКОВОЛЬТНУЮ ЛИНИЮ, ВЗООВАЛ мост и уничтожил броневик белофинизв. Партизаны другого отряда уничтожили легковую и две грузовых машины, истребили 10 солдат и 6 офицеров против-

Пленный ефрейтор 9 роты 518 полка 295 немецкой пехотной дивизии Руди Гонсгаммер заявил: «Количество соллат 9 роты, убитых и раненых за время войны на Восточном фронте, по численности равно целому батальону. Рота очень много раз получала пополнения, но их хватало не надолго. В последних боях убит командир нашей дивизии генералмайор Гейтнер. Командование пытается скрыть от населения Германии потери немецких войск на советско-германском фронте. Однако правды не скроешь. Многие получают извещения о том, что их родные или близкие погибли на фронте. Нескончаемый поток раненых говорит населению гораздо больше, чем лживые сводки германского командования. Моя невеста работает ткачихой на фабрике в Меране. Она мне пишет, что в этом маленьком городе все школы и многие частные дома заняты под госпитали и лазареты. Все они набиты доотказа».

\* \* \* В связи с приближением годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся нашей страны готовят подарки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, В Азербайджанской республике уже собрано 12 вагонов подарков, в Бурят-Монгольской республике-15 вагонов, в Киргизской республике—4 вагона, в Мордовской реснублике-2 вагона и т. д. В числе подарков-теплые вещи, табак, папиросы, вино, печенье, перчатки, мыло и другие предметы личного обихода. В каждую посылку трудящиеся вкладывают письма к защитникам родьны. Сбор подарков развертывается также и в других республиках и областях.

## В РАЙОНЕ СИНЯВИНО

ВО.ЖОВСКИЙ ФРОНТ, 23 сентября. (Спец. корр. ТАСС). После ряда безуспешных контратак противник вновь вчера пыталея оттеснить наши подразделения. Вслед за артиллерийским и миноиетным обстрелом изиних позиций вражеская пехота при поддержке 30 танков и авнации бросилась в наступление.

Гитлерозцы натолкиулись на стойкую оборону советских бойнов и командиров и в развернувшихся упорных боях понесли большие потери. Сотни трунов вражеских солдат и офицеров, десятки поврежденных машин и орудий остались на

На одном из участков роте немецких автоматчиков удалось просочиться в расположение наших боевых порядков и выйти на лесную дорогу. Бойцы во главе с командиром Петровым решительно атаковали гитлеровцев и в руконашной схватке уничтожили всех автоматчиков.

Против И-ского подразделения немпы бросили два танка и пехоту. Гвардии старший сержант Сокольв с противотанковой гранатой в руках выдвинулся навстречу фашистским машинам. Метнув гранату под гусеницы первого танка, гвардеец вывел его из стром. Второй танк повернул обратно. Вражеская нехота, лишившись бронированного прикрытия, отсту-

Несмотря на упорное сопротивление немпев, Н-ское подразделение на одном участке заняло новый рубеж. При отражении неменких контратак орудийный расчет Рогожкина трижды отбивал атаки танков, повреднв 4 вражеских машины и уничтожив до 50 гитлеровцев.

Умело действуют зейитчики. Несмотря на бомбежку, они ни на минуту не прекращают огня. Стреляя в упор по пикирующим самолетам врага, зенитчики под командованием старшего лейтенанта Костырина при отражении атак 15 пикирующих бомбардировщиков сбили 2 «Юнкерса». Лейтенанту Черноевскому удалось зажечь вражеский бомбардировщик из противотанкового ружья.

А. НРАШКЕ.

# В Совнаркоме Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии

ской ССР и Центральный Комитет КП(б) Грузии вынесли постановление о ходе работ по под'ему зяби, в котором отмечают пеудовлетворительный ход под'ема зяби: по состоянию на 20 сентября 1942 г. в колхозах вспахано под зябь только 20.039 гектаров, или 11,1 проц. плана. Темпы работ по под'ему зяби в текущем году значительно отстают от темпов прошлого года; к 20 сентября прошлого года было вспахано 38.275 гектаров.

Колхозы — Душетского, Тетринкаройского, Тианетского, Цителцкаройского, Гагодехского, Тонлисского, Михетского, Борчалинского и Люксембургского районоа, а также совхозы системы Наркомсовхозов Союза ССР, расположенные на территории Грузинской ССР, к зяблевой вспашке еще не приступили.

Неудовлетворительно организованы работы по под'ему зяби машинно-тракторными станциями; из общего плана в 80 тысяч гектаров вснашки зяби тракторами на 10 сентября вспахано 4.944 гектара, или 6,2 проц.; из 55 МТС, имеющих план под'ема зяби, к работам приступили только 17.

Считая недопустимым затягивание работ по под'ему зяби и придавая исключительно важное значение в нынешнем году выполнению плана зяби в каждом колхозе и совхозе, Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии постановили:

1. Обязать Наркомзем Грузинской ССР, СНК Абхазской АССР, Исполком Областного Совета депутатов трудящихся Юго-Осетинской Автономной области, райисполкомы, обкомы и райкомы КП(б) Грузии, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

а) проверить во всех колхозах и совхозах ход работ по выполнению постановления СНК Грузинской ССР и ПК КП(б) Грузии от 7 сентября с. г. за № 1377 «О ходе подготовки к озимому севу» и, в частности, полное и правильиспользование всего тракторного нарка МТС и совхозов и живого тягла

б) все тракторы, ныне не занятые на предпосевной вспашке и севе, переключить на работы по под'ему зяби и по мере освобождения тракторов от озимого сева немедленно переводить их на вспашку земель под зябь;

в) исходя из утвержденной для МТС дневной нормы нагрузки на один трактор на зяблевой вспашке, установить для каждой тракторной бригады, а в бригате для каждого трактора, сезонные нормы выработки на работы по под'ему зяби и обеспечить вынолнение этих жорм каждым трактористом;

г) обратить особо внимание на качество зяблевой вспашки и обеспечить проведение вспашки на глубине не менее, чем на 18-20 сантиметров; снижение этой глубины вспашки допускать только на участках с мелким пахотным слоем, в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или рай30;

д) для обеспечения работ по под'ему зяби и сохранения соломы провести до пахоты во всех колхозах и совхозах на всех участках, предназначенных под зяблевую вспашку, очистку полей эт соломы и пожнивных остатков;

е) на участках, предназначенных под посев технических культур (сахарная свекла, табак, герань, подсолнечник, клещевина), овощей и картофеля-обеспечить проведение зяблевой вспашки в более ранние сроки и в первую очередь.

2. Установить дневные нормы вспашки зяби на каждый трактор по отдельным МТС и маркам тракторов, согласно норм (нормы для тракторов публикуются ниже).

3. Утвердить сезонные нормы выработки зяблевой вспашки на одну лошадь или на пару волов и буйволов для всех районов Западной Грузии — 12 гектаров и для всех районов Восточной Грузии-4 гектара.

4. Предложить председателям райисполкомов, первым секретарям райкомов КП(б) Грузии, директорам и начальникам политотделов МТО и совхозов:

а) в трехдневный срок установить по каждому колхозу и совхозу сезонную норму выработки по зяблевой вспашке на одну лошадь или на пару волов и буйволов, с учетом об'ема полевых работ данного колхоза в осенний период и обеспеченности их тяглом;

б) все живое тягло колхозов, свободное от работ по озимой вспашке и севу, переключить на проведение зяблевой венашки, максимально сократив его использование на внутрихозяйственных ра-

в) установить по каждому колхозу количество живого тягла, которое должно работать исключительно на вспашке земель под зябь;

г) широко применить сменную работу живого тягла и обеспечить плуги необходимым количеством отремонтированных и отточенных лемехов и ножей.

5. Для обеспечения своевременного выполнения работ по осеннему севу и под'ему зяби райнеполномам и райномам КП(б) Грузин разрешено мобилизовать в своих районах у других организаций тракторы и живое тягло, не занятые непосредственно на осенних сельскохозяйственных работах, и передать их колхозам для использования на работах по севу и зяблевой вспашке.

6. Обязать райисполкомы, райкомы КП(б) Грузии, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов широко раз'яснить трактористам, что в целях Вашкичетская 2,8 10,2

повышения материальной заинтересованности их в выполнении сезонной выработки зяблевой вспанки-на 1942 г. трактористам, выполнившим за свою смену сезонную норму выработки зяблевой еспанки в переводе на мягкую нахоту на тракторе СХТЗ — 60 гектаров, на тракторе СТЗ-НАТИ — 100 гектаров и на тракторе ЧТЗ — 140 гектаров, —

установлена премия — в МТС в размере

60 трудодней, а в совхозе — месячный оклад заработной платы в размере начи-

слений за сентябрь месяц. При перевыполнении установленной сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхозов — оплачиваются но расценкам в нолтора раза выше существующей опла-

7. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнившим сезонную норму зяблевой вспашки, на каждую лошадь, пару волов или буйволов премию в размере 10 трудодней. При перевыполнения колхозниками сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке за каждый вспаханный сверх сезонной нормы гектар начислять трудодни в двойном размере.

8. Раз'яснить правлениям колхозов. что авансирование зерном по трудолням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах. установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

9. Обязать директоров МТС и председателей правлений колхозов обеспечить на весь период осенних сельскохозяйственных работ в тракторных бригадах трактористов и колхозников, работающих на зяблевой вспашке, утепленными вагончиками, а там, гле их нет-крытыми помещениями в виде навесов, шалашей и других простых перекрытий.

10. Обязать райненолиомы и райкомы КП(б) Грузии, политотделы МТС и совхозов широко организовать соревнование колхозов и совхозов, а внутри их-между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение государственного плана зяблевой

В постановлении СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии отмечают, что своевременное и качественное проведение работ по под'ему зяби в значительной мере предопределит урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 г.

СНК ГССР и ЦК КП(б) Грузии потребовали от всех руководителей районных советских и партийных организаций, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов принятия решительных мер, обеспечивающих выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу, и предложили вести работы по под'ему зяби, не прекращая их вплоть до замерзания почвы.

## НОРМЫ ДЛЯ ТРАКТОРОВ

НАЗВАНИЕ МТО Марки тракторов

	CT3	чтз	OTS-HATE
Сухумская	2,9	10,8	7,6
Гальская	2,8	10,3	7,3
Очемчирская	2,9	10,8	7,6
Гудаутская	2,8	10,3	7,3
Абашская	3,1	10,6	8,1
Цхакаевская	2,9	10,8	7,6
Гегечкорская	3,1	10,6	8,1
Зугдидская	2,8	10,3	7,3
Хобская	2,8	10,3	7,3
Куташеская	3,0	11,1	7,8
Самтредская	3,1	10,6	8,1
Пулукидзевская	3,2	10,9	8,4
Ванекая	2,9	10,8	7,6
Зестафонская	2,8	10,3	7,3
Оснаурская	4,2	13,8	9,8
Агаринская	4,3	14,4	10,2
Карельская	4,3	14,4	10,2
Горийская	4,2	13,8	9,8
Ахалсопельская	4,3	14,4	10,2
Касиская	4,2	13,8	9,8
Цителкалакская	4,2	13,8	9,8
Лушетская	2,8	10,3	7,3
Сталинирекая	2,8	10,3	7,3"
Ксуйская	2,8	10,3	7,3
Ахалкалакская	2,9	10,8	7,6
Окамская	2,9	10,8	7,6
Богдановская	2,8	10,2	7,2
Ахалцихская	3,0	11,1	7,8
Адигенская	2,9	10,8	7,6
Тианетская	2,8	10,3	7,3
Цалкинская	2,8	10,2	7,2
Асуретская	2,8	10,3	7,3
Гурджаанская	4,2	13,8	9,8
Качретская	4,3	14,4	10,2
Ульяновская	4,5	14,8	10,4
Цнорская	4,2	13,8	9,8
Цительская	4,6	14,2	10,8
Алазанская	4,3	14,4	10,2
Ширакская	4,6	14,2	10,8
Телавская	4,3	14,4	10,2
Ахметская	2,8	10,3	7,3
Кварельская	4,8	14,6	11,2
Лагодехская	4,6	14,2	10,8
Тбилисская	4,3	14,4	10,2
Телетская	4,2	13,8	9,8
Михетская	4,2	13,8	9,8
Караязская	4,2	13,8	9,8
Борчалинская	4,2	13,8	9,8
Садахлинская	4,3	14,4	10,2
Люксембургская	4,2	13,8	9,8
Сагареджойская	4,5	14,8	10,4
Сартичальская	4,3	14,4	10,2
Башкичетская	2,8	10,2	7,2

## Опровержение ТАСС

общение, что Советское кенсульство в Варне якобы закрыто болгарским правительством ввиду обнаружения при обыске в консульстве компрометирующих

консульство материалов. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной

Советское правительство решило заврыть консульство в Варие еще 5 сен- 1 сульства.

Радио Берлина и Виши передали со- 1 тября 1942 года, о чем было тогда же доведено до сведения болгарского правительства через советского посланника в Сефии и сообщено болгарскому носланнику в СССР 7 сентября с. г. Хулиганекий налет болгарской полиции, сопровождавшийся бесчинством и вооруженным ограблением кассы консульства, был учинен 15 сентября с. г., то-есть значительно позже решения, принятого Советским правительством о закрытии конДНЕВНИК

Пятница, 25 сентября 1942 . .

### НАШЕ ПРАВИЛО

Немецкая газета «Берлинер берзенцейтунг» («Берлинская биржевая газета») раздражена отпором, полученным гитлеровскими полчищами под Сталинградом. Еще бы! В мае эта самая газета уверяла берлинских биржевиков. 410

немцы будут на Волге и на Кавказе в июне, самое позднее - в июле. Нынче сентябрь к

концу подходит, а обещанной немцам волжской икры и кавказской нефти гитлеровские грабители так и не дали. Зато в настоящую икру искрошены сотни тысяч немецких солдат, тысячи танков, орудий, автомашин... Искрошены и надежды на бешеные

барыши держателей акций геринговского «теплового картеля» (это-главный охотник за советской нефтью). «Поведение противника в бою не

определяется никакими правилами,жалуется «Берлинер берзенцейтунг».-Советская система, создавшая стахановца, теперь создает красноармейца. Он ожесточенно дерется... На том же исступлении построена советская военная промышленность. Она беспрестанно выпускает невероятное количество вооружения»...

Так и в прошлом году, споткнувшись на подступах к Москве, гитлеровцы оправдывались, что «Красная Армия воюет не по правилам»...

Стара эта их песня, как прошлогод-Кстати. Газета Гиммлера «Дас швар-

це кор» вспомнила уже и о снеге. - Во время зимы в военных действиях, - расхолаживает гиммлеровский обозреватель пылкие надежды биржевиков на советскую нефть, -- наступил застой. И теперь следует ожидать дальнейшего замедления в наступлении часа победы...

Всем известно, что гитлеровские орды атаковали Сталинград в самое лучшее время года. И кайими силами! Верден был атакован в феврале 1916 года 12 немецкими дивизиями. Сталинград-десятками,

Но и эта лавина огня и металла на сломила стойности сталинградцев. И гитлеровские воюющие «по правилам» бандиты пускают в ход огонь «психической атаки».

- Авторитетные круги в Берлине заявили, - говорит шведская газета «Свенска дагбладет», - кто из числа гражданского населения Сталинграда попадет в руки немцев, того ожидает

Вот «правила войны» этих мерзав-Так писал и фон-Клейст, грозя рос-

товчанам поголовной расправой. Известно, накая судьба постигла этого гитлеровского зверя.

Не запугают советских людей никакие «психические атаки». — Хочешь жить, убей немца!

Таково наше основное правило войны с гитлеровскими бешеными псами.

#### ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ УБОРКУ САХАРНОИ СВЕКЛЫ

В этом году первым приступил н уборке урожая свекловичных плантатий Хашурский район. Здесь уже выкопаны десятки центнеров свеклы.

В ближайшие дни начнется массовая копка сахарной свеклы на плантациях Карельского района, в колхозах Горийского, Каспского, Борчалинского и других районов.

Сахарная свекла является ведущей нультурой в сельском хозяйстве районов Карталинии.

В этом году, в связи с требованиями военного времени, посевы сахарной свенлы в Грузии были значительно расширены, проводилась большая работа по повышению урожайности план-

Колхозники свекловичных снов много поработали весной и летом, чтобы вырастить высокий урожай, выполнить заказ фронта. Каралетский колхоз Горийского района определяет урожайность сахарной свеклы в 320 центнеров с гентара, а Бербукский-в 380 центнеров. Еще выше урожай в Диди-Бершуетском колхозе. Здесь с каждого гентара будет собрано до 400 центнеров,

В Каспском районе хорошую свеклу вырастили ностевские и игоетские колхозники. Рядовой клубень здесь весит 4-5 килограммов, а многие и больше. Не плохой урожай дают плантации и новых свекловичных районов -- Борчалинского, Люксембургского, Джавского, Сталинирского.

Чтобы труд колхозников, затраченный на уход за посевами, был вознагражден в полной мере и страна получила больше сахара, надо организованно провести уборочные работы. Важнейшим условием успеха уборки свеклы является сочетание копки и вывозки. На вывозку свеклы, доставку ее на завод, к железнодорожным станциям должно быть обращено все внимание. Партия и правительство установили специальный порядок оплаты труда возчиков свеклы, стимулирующий перевыполнение норм выработки. Дело теперь за тем, чтобы колхозы выделили в начестве возчиков лучших нолхознинов, обеспечили их надежными перевозочными средствами, добились круглосуточной работы возчиков.

В этом году основная тяжесть вывозки свеклы ложится на живую тягловую силу колхозов. Отсюда задачамаксимально разгрузить живое тягло от других работ, наладить хороший уход за ним, своевременное кормление.

Районные организации должны дать каждому колхозу пятидневный план копки и вывозки свеклы, а правления артелей — давать бригадам такие же планы на каждый день работы.

Ряду районов разрешено провести частичное кагатирование свеклы в пределах 20 процентов урожая. О кагатах надо подумать сейчас. Они должны быть своевременно подготовлены, хорошо утеплены.

Большую помощь в этом году должмы оказать колхозам в уборке урожая свеклы МТС. Каждая из них имеет государственный план, и этот план должен быть полностью выпол-

нен.

Навстречу XXV годовщине Великого Октября

#### За новый рост добычи угля

В ответ на обращение коллектива завода имени Владимира Ильича горняки шахты имени Сталина взяли на себя ряд новых производственных обязательств - перевыполнить планы добычи угля и подготовительных работ в сентябре и октябре, сократить месячный расход электроэнергии на 5 процентов, снизить себестоимость продукции на 8 процентов и т. д.

С первых же дней идет успешная борьба за выполнение этих обязательств. Добыча угля растет.

Успешно работает на шахте 2-й уча- бригаде.

ТЕИБУЛИ. (По телефону от наш. корр.) ! сток (начальник т. С. Габриадзе), значительно перевыполняющий суточные задания по добыче угля. Выпольяют свои предоктябрьские обязательства, дают уголь сверх плана эксплоатационные смены участка, руководимые тт. А. Порчхидзе, М. Хаиндрава и Г. Дзоценидзе.

> Все это — первые успехи шахты предоктябрьском соревновании. Сейчас задача руководителей шахты заключается в том, чтобы обеспечить выполнение плана и лучшую организацию производства на каждом участке, в каждой смене и

#### Двухсотники "Ткварчелугля"

горняков выполняет нормы на 200 и больше процентов. Ряды двухсотников непрерывно пополняются. Сейчас, включившись в предоктябрьское соревнование, многие горняки обязались добиться выполнения норм на 200 процентов и с первых же дней успешно повышают темны добычи угля.

Среди двухсотников «Ткварчелугля» особенно выделяется своей слаженной и

В тресте «Ткварчелуголь» свыше ста / четкой работой бригада забойщиков тов. Зверевича. Августовский план бригада выполнила на 270 процентов. В сентябре работа бригады идет еще успешнее.

> Почти с такими же показателями идут сейчас в соревновании тт. Черников, Трибунский, Какубава, Шавлаков, Морозов, Сафонов, Базин, Бурильщик т. Хитрик в первой половине сентября ежедневные задания выполнял на 300 процентов. М. ЧОЧУА.

Колхозники Грузии включаются в предоктябрьское

социалистическое соревнование

## Досрочно выполним обязательства перед государством

АДИГЕНИ, 23 сентября. (По телефону). В колхозах Адигенского района широко обсуждается обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок Смоленского района Алтайского края. Колхозы с большим под'емом включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование и берут на себя конкретные обязательства.

Колхоз им. Кедховели селения Арали лосрочно завершивший уборку урожая зерновых и получивший в среднем с гектара по 24 центнера ячменя и по 18 центнеров ишеницы, обязался к 1 октября закончить поставки зерна государству, провести озимый сев в течение 8 дней, засеять сверх плана 16 гектаров.

В артели им. Стаханова, также образ-

пово организовавшей уборочные работы, колхозники приняли обязательство добиться в предоктябрьском социалистическом соревновании досрочного выполнения всех видов обязательных поставок государству сырья и продовольствия, увеличить площадь озимых посевов на 12 гектаров, убрать картофель и овощи на неделю раньше срока.

В соревнование включаются также животноводы района. Колхозники артели им. Куйбышева приняли обязательство дополнительно увеличить поголовье овневодческей фермы на 30 голов и слать в Фонд обороны 100 килограммов шерсти. Конкретные обязательства по дополнительпому увеличению поголовья овцеводческих ферм приняли животноводы колхозов селений Орджовани, Мохи и других.

## Выполнен годовой план сбора чайного листа

ПХАЛТУБО, 23 сентября, (По телеграфу). Новый производственный под'ем вызвало в колхозах Цхалтубского района обращение колхозников Смоленского района Алтайского края. Цхалтубский район отмечает свое вступление в предоктябрьское социалистическое соревнование новой производственной победой. Колхозы района

досрочно завершили выполнение годового плана сбора зеленого чайного листа. Сейчас принято обязательство собрать десятки тонн чайного листа сверх плана. Сенретарь Цхалтубского РК

КП(б) Грузии ТОГОНИДЗЕ. Председатель райисполнома НИЖАРАДЗЕ.

## Началась копка сахарной свеклы

этом году колхозники Хашурского района конка сахарной свеклы. Первыми к уборвырастили высокий урожай сахарной свек- ке свеклы приступили колхозники селений лы. В колхозе им. XVIII парте'езда селеучастках урожал определяется в 250—280 центнеров. Хорошний урожай свеклы получают колхозники артели «Цители варсквлави» селения Тезери, Квишхетского, Цхрамухского и других колхозов.

ХАШУРИ, 24 сентября. (Наш норр.). В | В колхозах Хашурского района началась Брили, Квишхети, Али и других. Уже убраны десятки центнеров сахарной свек-

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники района принимают обязательства образцово провести копку и вывозку свеклы, не потерять ни одного клубня.

#### Сегодня—тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Сетодня в Москве состоится второй ти- 1 раж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В тираже будет разыграно 840.000 выигрышей, из них 70 выигрышей по 3.000 руб. каждый, 350-по 1.000 руб. Размер остальных выигрышей — 500, 200 и 150 руб.

Недавно, во время раздачи облигаций этого займа подписчикам, комсодами ряда предприятий и учреждений Грузинской ССР было сдано сберегательным кассам на хранение значительное количество облигаций, не врученных подписчикам в виду перехода их на другую работу, выезда из города или по каким-либо другим причинам. Так, например, комсод Храмгэсстроя внес в центральную сберегательную кассу района имени Берия (Тбилиси) облигаций на 8.000 руб., комсод Грузгоспроекта — на 6.000 руб. и т. Л.

TEATP

"Русские люди"

В трудные дни, в дни больших испы-

таний в отдельном человеке и в целом

народе с особенной яркостью раскрыва-

ются присущие им качества, с особенной

силой сказывается то, что, может быть,

и не выделялось резко в обычное время.

Так, каждый день отечественной войны

приносит тысячи примеров проявления

той любви русских людей к родине, ко-

торая носит подлинно героический ха-

рактер, Героический патриотизм прост и

естественен, ему чужды поза н. рисовка.

Огромная внутренняя сила совмещается с

большой скромностью и обусловливает

исключительную стойкость и выдержку.

люди» тем и ценна, в первую очередь,

что в ней получили яркое выражение

эти свойства русских людей, свойства, в

которых заключены моральные предпо-

сылки нашей победы. Автор взял ситуа-

цию, обычную в условиях нынешней вой-

ны: небольшая советская воинская часть

отрезана от главных сил Красной Армии

немецко-фашистскими войсками, числен-

но превосходящими ее во много раз; ей

приходится не только обороняться от на-

седающего на нее врага, но еще и вы-

полнять ответственные задания командо-

вання. Главный герой пьесы командир

этой части капитан Сафонов говорит;

надо». И советские вонны выдерживают,

превозмогают все трудности и соединяют-

ся со своими, нанося немцам поражение

Они страстно хотят жить, но без коле-

баний идут на смерть, когда этого тре-

Пьеса Б. Симонова покоряет своей

правдивостью. Автор хорошо знает людей

«Почти нет сил все это выдержать.

Пьеса Константина Симонова «Русские

Обычно сберегательные кассы прекращали вручение облигаций подписчикам е первого дня работы тиражной комиссии. Теперь, по указанию Главного управления гострудсберкасс и госкредита, вручение облигаций будет производиться и в период проведения тиража, до опубликования таблицы выигрышей. Таким образом, комсодам предприятий и учрежлений предоставляется возможность еще раз проверить списки, выявить лиц, не получивших свои облигации, направить их в соответствующую сберегательную кассу для получения облигаций. При этом выдача облигаций может быть произве-

дена и по доверенности. Работникам сберегательных предложено оказывать комсодам в этой работе всемерное содействие, с тем чтобы обеспечить участие в тираже выигрышей всех подписчиков, полностью оплативших стоимость своих облигаций.

и обстоятельства, изображенные в ней. В

«Русских людях» нет ничего надуманно-

го: Симонов воплотил в художественных

образах виденное и пережитое. Он чув-

ствует силу сценического слова: язык

одним из средств их характеристики.

Предыдущее драматическое произведение

Симонова «Парень из нашего города»

при всех своих больших достоинствах по-

существу представляло ряд картин; пьеса

«Русские люди», не будучи вполне без-

упречной в драматургическом отношении,

все же гораздо целостнее, она лучше

В «Русских людях» есть та простота,

которая идет не от скудости чувств и

мыслей, а, наоборот, от их богатства,

ясности и силы. За этой простотой —

глубокое проникновение в душевный мир

людей, большое внутреннее содержание и

напряженные переживания которых 10-

вольствуются очень сдержанными внеш-

ними проявлениями. Отсюда же — под-

линный лиризм этой «военной» пьесы,

ощущающийся в частности в отношениях

Сафонова и Вали, в их невысказанной,

сдержанней, поистине целомудренной

любви, переданной автором с исключи-

тельным тактом художника и психодога.

нял, что в «Русских людях» внешнее

развитие действия, характеристика об-

становки служат в нервую очередь для

того, чтобы полнее и глубже показать

образы героев. И постановщик А. Абарян

обратил основное внимание на раскры-

явилось предпосылкой удачи спектакля.

Правда, кое-гле в снектакле проскальзы-

вают режиссерские приемы, быющие на

внешний эффект (например, Мария Ни-

колаевна бросает на пол труп отравлен-

ного ею Розенберга), но они занимают

в нем лишь небольшее место.

тие психологии действующих лиц.

Театр армянской драмы правильно по-

построена.

его персонажей выразителен и служит

#### ТЕЛЕГРАММЫ МУЖЕСТВЕННАЯ БОРЬБА НАСЕЛЕНИЯ

**ЛЮКСЕМБУРГА** 

Недавно, сказал Беш, немпы включи-

ли Люксембург в Германскую империю,

хотя всеобщая перепись населения, пре

веденная захватчиками в октябре 1941

года, показала, что 97 процентов населе-

ния Люксембурга отказались признать се-

бя немцами и в графе «национальность»

писали, несмотря на гитлеровский террор,

«люксембуржец», а в графе «язык» -

«люксембургский». Патриотические деяте-

ли Люксембурга подверглись беспощадным

преследованиям, но место каждого убитого

патриота занимали другие, продолжавшие

Тысячи людей были безжалостно разлу-

чены с семьями и друзьями и послены

на восток, где их ожидает тяжелая

Однако, заявил далее Беш, народ чис-

ленностью всего в 300.000 человек му-

жественно сопротивляется 70-миллионной

Германии. На насильственное «присоеди-

нение» Люксембурга к Германин его насе-

ление ответило всеобщей забастовкой. Из

районов горной промышленности она бы-

стро распространилась на сельскохозяй-

ственные районы. Это была внушительная

демонстрация единства рабочих, крестьян

и городских жителей. Немпы ввели воен-

ные закопы, Репрессии стали исключи-

тельно жестокими, но люксембуржцы не

Молодой патриот Версель заявил: «Под-

польное патриотическое движение в Лю-

ксембурге началось с того дня, когда нем-

пы вступили в нашу страну. Мы знали,

элании небольшой, хорошо дисциплиниро-

ванной, активной и смелой организации.

Легендарным стало имя Раймонда Пти,

застрелившего трех эсэсовцев и затем

пустившего пулю в себя. Он стал героем

ГИТЛЕРОВСКОЕ ХОЗЯЙНИЧАНЬЕ

В ПРИБАЛТИКЕ

полнота власти в оккупированных нем-

библиотеки взяты под немецкий контроль

ниям. Ими управляют немцы, переведен-

наживают на прибалтийских предприя-

шают требования на поставки сельско-

хозяйственной продукции. Целый ряд

продуктов забирается у крестьян пол-

отпуска хлеба, вдвое меньше, чем уста-

другие продукты эстонцы, латыши и ли-

маге. Фактически же по карточкам ни-

В театрах Тбилиси

Госопера-25 сент. «Сказки Гофмана», 26 сент.

«Шопениана»; театр им. Руставели — 25 сент.

«У врат Москвы», 26 сент. «Тяжба»; театр им.

Марджанишвили—25 сент. «Инженер Сергеев»

26 сент. «Царь Ираклий»; театр им. Грибое-

дова - 25 сент. «Инженер Сергеев», 26 сент.

«Варвары»; армянский театр-25 сент. «Месть»,

26 сент. «Русские люди»; театр им. Ахундова

-25 сент. «Гюльшан ана», 26 сент. «Гаджи

Кара»; театр музкомедин-25 сент. «Аршин Мал-

Алан», 26 сент. «Сильва»; театр санкультуры-

26 сент. «Гостеприимство»: груз. ТЮЗ-25 сент.

«Красная шапочка», 26 сент. «Нацаркекия»;

русский ТЮЗ-25 сент. «Овои люди, сочтемся»,

26 сент. «Сказка об Иванушке и Василисе

Прекрасной»: арм. ТЮЗ-25 и 26 сент. «Анаид».

-

тиях колоссальные барыши.

товцы совсем не получают.

чего не выдают.

его дело.

участь.

слались.

нашего народа».

Геббельса.

#### НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Министр

лондон, 24 сентября. (ТАСС). Как иностранных дел Люксембурга Беш и официально сообщается, прешлой ночью недавно бежавший из Люксембурга молотяжелые бомбардировщики совершили надой натриот Версель рассказали о нотрялет на ряд об'ектов в Северной и Северосающих фактах неменкого террора в Лю-Западной Германии, в том числе на судоксембурге и о сопротивлении его населестроительные верфи Фленсбурга. ния оккупантам.

Самолеты береговой обороны потопили у голландского побережья 3 судна противника. Из всех этих операций не вернулись 10 самелетов.

#### ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 24 сентября. (ТАСС). По сообщению газет, в ряде районов Индии состоялись студенческие демонстрации. Ряз демонстрантов арестован. Отмечено четыре поджога железнодорожных станций.

В Мадрасской провинции толна совершила нападение на солеразработки. В Каунпуре и Пуне студенты об'явили забастовку и прекратили посещение учебных заведений. В Каттаке ряд учебных заведений закрыт на неопределенно время. В Майсоре опубликовано уведомление о том, что все неявившиеся до 27 сентября на занятия студенты будут исключены из учебных заведений.

В Бангалоре об'явили забастовку рабочие многих текстильных фабрик.

#### ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК РАБОЧЕЙ СИЛЫ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 23 сентября, (ТАСС). Газета «Трибюн де Женев» отмечает, что Германия испытывает острый недостаток рабочей силы, несмотря на привлечение в принудительном порядке иностранных ра-

Предприниматели снова увеличили на 2 часа продолжительность рабочего дня, и все же выпускаемая продукция не покрывает потребностей. Германия эксплоатирует заводы, существующие в оккупированных странах, но их производительность неудовлетворительна. «Усердие рабочих и инженерно-технического персонала оставляет желать лучшего, а акты саботажа совершаются довольно часто». Понытка Лаваля поставить французскую рабочую силу Германии провадилась, «И это неудивительно, - пишет газета: французы с отвращением относятся к мысли о предоставлении своих услуг немцам и отказываются ковать оружне для своих врагов. Германия беспоконтся и, несомненно, торопит Лаваля произвести новый нажим». Именно поэтому правительство Виши решило ввести принудительный труд для мужчин и женшин. «Однако, —заключает газета, — вряд-ли французский народ примирится с законом, влекущим такие тяжкие последствия иля его свободы».

#### МАССОВЫЕ КАЗНИ ЗАЛОЖНИКОВ во франции

Нью-йорк, 24 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, немецкие оккупационные власти об'явили в Бордо о казни 70 заложников. Общее число казненных гитлеровцами за последнюю неделю во Франции составляет, но официальным сведениям, 186 человек.

#### ГИТЛЕРОВЦЫ ОТНИМАЮТ У ВЕНГЕРСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ПОСЛЕДНИЙ КУСОК **ХЛЕБА**

#### Откровенные признания венгерского министра снабжения

СТАМБУЛ, 23 сентября. (ТАСС). После посещения Венгрии германским министром хозяйства Функом, потребовавшим усиления поставок в Германию, венгерский министр снабжения Лошании опубликовал в журнале «Лас шафеиде Унгари» статью, озаглавленную «Жертвы, приносимые Венгрией для военного снабжения Европы». Автор признает, что гитлеровцы грабят Венгрию, «В настоящей войне, — пишет он, -Венгрия жертвует не только своей кровью, но и напрягает все свои силы на экономическом поприше. Все свои излишки она отдает в распоряжение Германии и Италии. Речь идет об относительных излишках, получаемых веледствие резкого понижения стандарта жизни сельского населения. Этот стандарт намного ниже, чем в Германии, и количество нормированных продуктов в Венгрии на каждого потребителя намного виже, чем в других странах. Именно за счет этого Венгрия поставляет странам оси значительное количество хлеба, картофеля, бобовых, овощей и консервов. Венгрия поставляет также в страны оси сырье. Наконец, Венгрия поставила Германии квалифицированные рабочие руки. Чтобы возместить возрастающий недостаток сырья в стране, венгерское правительство обязало население ограничить потребление и ввело производство искусственных тканей и других эрзанов».

сила воли образцового командира Красной

Армин сочетаются в нем с настоящей

человечностью. Подстать такому Сафоно-

ву его мать Марфа Петровна — прямая

и мужественная женщина-в исполнении

заслуженной артистки Грузинской ССР

Мари Бероян. Артистка М. Ащиян живо

играет Валю, но, к сожалению, внешние

данные ее мало подходят для этой роли.

Васин у народного артиста Грузинской

ССР А. Берояна — законченный образ

мужественного командира, четкого во всех

своих действиях; однако артист изменил

характеристику этой фигуры, ослабив в

ее обрисовке черты бывшего офицера-

интеллигента. Арпистке А. Меликян недо-

стает той выразительности и той си-

ды, которые необходимы для воплошения

глубокого драматического образа Марии

Николаевны. Остальные главные персо-

нажи пьесы получили убедительное сце-

ническое изображение у артистов Ф. Бжи-

кяна (Глоба), М. Марутяна (Харитонов),

А, Лусиняна (Козловский), Т. Вартазаря-

на (Розенберг), А. Каджворяна (Вернер).

ность, раздумье, отвечающие настроениям

пьесы, но ее явно слишком много в

Художник Р. Налбандян дал нужную

изобразительную характеристику мест

действия и нашел удачный способ офор-

мления спектакля, позволяющий быстро

Талантливо написанная пьеса К. Си-

монова — большое достижение советской

драматургии. Она заражает читателей и

зрителей наполняющим ее глубоким вол-

нением поэта-патриота и вселяет в

них новые силы для неустанной борьбы

А. ФЕВРАЛЬСКИЙ.

сменять лекорапии.

с ненавистным врагом.

В музыке Л. Крутикова есть лирич-

## Артист Дори Амирбекян создал обаятельный образ Сафонова: бесстрание и

В техникуме два сектора: русский и грузинский с тремя отделениями: ПУТЕВОГО ХОЗЯЙСТВА.

2. ПОСТРОЙКИ ТЕХНИЧЕСКИХ И ГРАЖ-ДАНСКИХ ЗДАНИЙ. 3. СИГНАЛИЗАЦИИ, ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ И БЛОКИРОВКИ. В техникум принимаются лица в возра-сте от 15 до 30 лет, имеющие образование в об еме не менее 7 классов средней шко-

ости (для военнообязанных). Лица, окончившие 7 классов в 1941-42 г

Все остальные поступающие подвергаютя приемным испытаниям в об'еме 7 кла сов — по Конституции СССР, математике

Прием заявлений производится до 25 сеннори. Начало занятий 1 октября на всех курсах.

ся столовая. Стипендии назначаются на общем основании и дополнительно всем нуждающимся учащимся — участникам отечественной войны, вернувшимся из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранения, контузии, увечья или болезни, невзирая и предметовления

техникуме:
а) лица, возвратившиеся из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранения, контузии, увечья или болезни;
б) иждивенцы рядового и младшего начальствующего состава, призванного в ряды Красной Армин и Военно-Морского Флота, и получающие пособие:
в) дети пенсионеров, не имеющие другого дохода, кроме пенени, а также пуждающиеся студенты-стипендиаты.
За справками обращаться с 9 часов по

#### Новая постановка Тоилисской КИНОСТУДИИ

Комитет по делам кинематографии при СНК СССР утвердил постановку в Тонлисской киностудии нового фильма «Грузинский киноконперт».

Действие происходит на фронте, куда приезжает бригада мастеров искусств Грузии. По ходу фильма здесь разверты-

вается ряд игровых эпизодов. В фильм включены лучшие образцы классического и современного грузинского искусства, в том числе: отрывки из опер, вокальные, балетные и музыкальные номера.

В фильме «Грузинский киноконцерт» принимают участие народные артисты республики С. Инашвили, Е. Л. Гварамадзе, лауреат Сталинской премин В. Чабукнани, заслуженные артисты республики Д. Гамрекели, Н. Харадзе, С. Жоржолиани, артисты И. Сухишвили и Д. Бадридзе, государственный ансамблы песни и пляски Грузии под художествен-

ным руководством Г. Кокеладзе и др. Сценарий фильма написан Г. Марьямовым и А. Филимоновым. Ставят фильм режиссеры С. Долидзе и Д. Рондели. Композиторы — заслуженные деятели искусств А. Баланчивалзе и И. Гокиели.

#### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ПО БЕСПРОИГРЫШНОМУ ВЫПУСКУ 11-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО

#### Займа Третьей Пятилетки

(Выпуск второго года).
В 11-м тираже выигрышей ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск второго года) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 74-х разрядах беспроигрышного выпуска займа:

что должны сосредоточить усилия на со-СТОКГОЛЬМ, 24 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагенс нюхетер», вся цами Прибалтийских советских республиках сосредоточена в руках немецких чиновников. Все поступки, являющиеся с точки зрения немцев преступными, караются особыми судами. Школы, радно, и руководятся по испытанному методу Крупные промышленные предприятия переданы во владение немецким компаные в Прибалтику из Кельна, Дюссельдорфа, Бремена и других городов. Они Немпы все больше и больше повыностью. Для коренных жителей Прибалновленные для немцев. Крупы-в 8 раз меньше, мыла-в 7 раз, соли-в 2,5 раза. Карточек на жиры и на многие Однако и установленные для местных жителей нормы существуют лишь на бу-33\*) 1-50 45\*) 1-50 1-50 36\*)

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой жерии выпали выигрыши по 150 рублей. Ответственный секретарь Тиражной Комиссии ЗАЙЦЕВА М.Г.

Ответственный редантор

в. ГРИГОРЬЯН.

госуд. драм, театр им. А. С. ГРИБОЕДОВА 25 сентября 26 и 27 сентября 27 сентября Утро Инженер Сергеев ВАРВАРЫ ВАРВАРЫ Начало спект.: дневных—в 11 ч., вечерних—в 6 ч.

#### Тбилисский техникум жел.-дор. транспорта им. Л. П. Берня ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1942-43 учебный год.

лица, окончившие г классов в 1941-22 г. с оценкой «отлично» и «хорошо», а также ранее с оценкой «отлично» по всем пред-метам (кроме пения, рисования и физ-культуры), принимаются в техникум без испытаний.

одному языку. Окончившие полную среднюю школу ринимаются на второй курс техникума

пачало занятии і октяоря на всех курсах. Испытания с 15 по 28 сентября. Явка на испытания и на учебу для иногородних только по письменному вызову техникум обеспечивает общежитием. При общежитии имеет. ся столовая.

Освобождаются от платы за обучение в

17 часов по адресу: г. Тон. пвили, 13, телефон 3-36-68.

НАЧАЛЬНИК ТЕХНИКУМА.

### Доклады и лекции

\* Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в го-одском агитпункте ТК КП(6) Грузин (ул. енина, 41) состоится лекция тов. ИМЕДАДЗЕ на грузинском языке на тему: «ДРУЖБА НАРОДОВ СССР — ЗАЛОГ НАШЕЙ ПОБЕды». Билеты можно получить в библиотеке городского агитпункта с 9 час. утра до 7 час.

\* 26 сентября, в 7 час. вечера, в помещении агитиункта Кировского РК ТО КП(б) Грузни (ул. Закфедерации, 2) состоится лекция проф. АТАБЕКОВА на русском языке, на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВИРОВЕТЬ В ВИВТ-ВОЙНЫ». Билеты можно получить в и пункте Кировского РК ТО КП(б) Грузии.

\* 26 сентября, в 7 час. 30 мин. вечера, в городском агитиункте ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) для руководителей агитколлективов и агитаторов состоится лекция тов. Г. БАКРАДЗЕ на грузинском языке, на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ЗАДАЧИ АГИТАТОРОВ».

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ при ГОСКОНСЕРВАТОРИИ улица Грибоедова, № 8. 26 сентября

КОНЦЕРТ ГРУЗИНСКОГО ДЖАЗА Грузинской госфилармонии под руководством Р. Габичвадзе. Начало в 8 час. веч. Билеты продаются.

Коллектив работников Тбилисского масло-бойного завода извещает о смерти АННЫ ГЕОРГИЕВНЫ

ДЕВСУРОВОЙ
Гр. паних. 25-IX, в 6 час. веч., на кв. — ул. Арагвиспирели, № 15. Вынюс 26-IX, в 6 час. веч., на Кукийское кладбище. Коллектив сотрудников Управления остраха Грузинской ССР извещает

о смерти ЕКАТЕРИНЫ ЛУКИНИЧНЫ последовавшей 23 сентября с. г.

Коллектив сотрудников отдела здравоохра-нения и лаборатории Ленинского районя извещает о смерти микиртыча оганезовича хЕМЧИЯНА
Вынос 25-IX, в 6 час. веч., из кв. — Плехановский пр., 97, на Кукийское кладбище.

Президнум Всегрузкоопинсоюза извещает с смерти члена президнума

ПАВЛА ЛУКИЧА

ЕЛЗГВЕРАДЗЕ

Гр. паних. ежеди., в 6 час. 30 мин. веч., на кв. — ул. Конституции, № 5. Вынос 27-ЛУ

на кв. — ул. Конституции, № 5. Вынос 27-IX, в 3 часа дня, на Кукийског

## Типография имени А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востока», Тбилиси, пр. Руставели, № 36,

бует родина.